
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 2 février 2026 au siège du District - Metz 

 

 

Présidence : Sébastien GRAEF 

Secrétariat de séance : Philippe BERNAUD 

Présents : Virginie MANSARD, Sandrine WAGNER, Mélissa CHIKHI, Amandine AUDIA, Jean-Luc SELMER, 

Sébastien DANY, Patrice GAERTNER, Henri VIGNERON 

Distanciels : Cynthia PISCHEDDA, Nicolas GOUILLARD, Stéphane DERELLE 

Excusés :  Adeline JANELA, Caroline PIERSON, Kamila ALIAT, Benoît LALLOUETTE 

 

 

1. Ouverture de séance 

En préambule, Sébastien GRAEF revient sur la procédure d'engagement pour la phase printemps. Le 
principe d'envoyer un mail au Service Compétitions puis un transfert de celui-ci à la Commission a 
entraîné un fonctionnement et une gestion des demandes compliqués. 

Il fait part également de la démission de Sophie Lluch au sein des Commissions Féminine et de 
Féminisation. Son poste de représentante, auprès de la CDA, vacant, Henri VIGNERON propose que la 
CDA nous communique un représentant. 

2. Demande d'entente Rohrbach-Bining et Alliance 2008 en U16F à 11 

Le règlement fédéral ne prévoit pas de possibilité de créer une entente entre un club et un groupement 
de clubs. Mais pour permettre à ces filles de pratiquer, le Comité de Direction peut accorder une 
dérogation pour entériner cette entente. Cette question sera à l'ordre du jour de sa prochaine réunion 
du 9 février. 

Dans le cas d'une réponse favorable, Rohrbach-Bining, club support de l'entente, ayant une équipe 
engagée en UI16F à 11 D1F, il est rappelé que les licenciées d'Alliance 2008 ne pourront que participer 
au championnat de D2F avec l'équipe 2. 

3. Ambassadeurs secteurs pour représentation de la Commission 

Il est compliqué aux membres de la Commission d'être présents sur les manifestations pour la 
représenter. La plupart d'entre eux ont la charge d'une équipe dans leur club. 

Suivant les emplois du temps, la Commission tentera toutefois d'être représentée. 

 



4. Arbitres pour rencontres séniores et délégués pour rencontres jeunes 

Une demande a été faite à Vincent MERULLA (CDA) afin d'avoir des arbitres sur les rencontres séniores. 
Il va tenter d'accéder à notre demande et fera un retour d'informations courant février. 

5. Pratique U18F à 8 interdistricts 

La possibilité, évoquée lors de la dernière réunion et acceptée par le Comité de Direction, pour un 
championnat interdistrict U18F à 8 géré par le district de la Meuse, a été refusée par les clubs de 
Meurthe-et-Moselle. 

Un championnat avec les 3 équipes engagées (CA Boulay, Ent Dolving/Walscheid et Elan Kobheen) n'est 
pas envisageable. Patrice GAERTNER nous informe qu'à ce titre, le CA Boulay se désengage pour passer 
en foot à 11, niveau ligue. 

Sébastien DANY propose de faire des rassemblements de foot à 5 sur des terrains de Five afin de faire 
jouer ces filles, en recensant également les clubs non engagés ayant un effectif U18F suffisant pour y 
participer. 

Une autre proposition de Sébastien GRAEF est de permettre à ces équipes U18F de participer au 
championnat SF à 8 D2F malgré la règlementation sur les catégories autorisées à jouer. L'accord du 
Comité de Direction sera demandé et nécessaire pour cette formule, après concertation avec les 
équipes concernées. Un courrier sera également envoyé aux équipes SF et U18F pour leur expliquer le 
déroulement de la compétition et la décision de la Commission. 

6. Pratiques futures 

La participation des U15F en U18F, autorisée en Ligue, ne l'est pas dans nos championnats. Certains 
clubs, en fonction da la projection de leur effectif pour la saison prochaine, reformulent la demande 
d'aligner nos règlements sur ceux de la Ligue. 

En attendant les résultats du groupe de travail à la LGEF concernant les compétitions féminines (voir PV 
du 27/10/25), il est décidé la continuité de l'offre de pratique actuelle. 

7. Commission Futsal 

Aucune info n'est communiquée à Sandrine WAGNER, notre représentante dans cette Commission. Il 
est alors compliqué d'informer les clubs. 

Les finales Futsal U13F (6 équipes), U16F (4 équipes) et U18F (2 équipes) sont prévues le dimanche 
15/02/26 à l'Olympium de Woippy (information reçue postérieurement à cette réunion). 

8. Commission Féminisation 

Amandine AUDIA indique que le prochain rendez-vous du Club Mos'Elle est prévu le 20 mars. 

Un escape game dédié à la sensibilisation à la place des femmes dans la société et dans le sport a été 
programmé le 31/01/26 au siège. Très apprécié par les participants, d'autres dates seront programmées 
pour toucher plus de personnes et peut-être les éducateurs U10F, le 07/03/26, avant leur plateau prévu. 

9. Groupes de travail 

Suivi et gestion des compétitions (Virginie, Jean-Luc, Benoît, Mélissa, Philippe) 

Retraits d'équipes : Hilbesheim SS (SF à 8), Boulay CA et Ste Marie Chênes AS (U18F à 8), Sarreguemines 
Beausoleil FC 2, Rohrbach Bining 2 et Les Côteaux AS (U16F à 8). 

Engagements d'équipes : St Avold Huchet AC et Woippy FC (SF à 8), Petite Rosselle ES (U18F), Les 
Côteaux AS et Rohrbach Bining/Alliance 2008 2 (U16F à 11), St Avold JA et Woippy FC (U16F à 8), Bitche 
FC et Bousse JS (U13F). 



Phase printemps (composition des groupes, calendrier et organigramme de fin de saison) : la première 
version de ces documents a été établie et envoyé au Comité de Direction pour accord lors de sa réunion 
du 9/02/26. 

Malgré la date limite d'engagement au 31 janvier, trop de clubs s'engagent tardivement, engendrant de 
multiples modifications de ceux-ci et ne permettent pas de les inclure dans ce procès-verbal. 

Un procès-verbal complémentaire sera publié dans les jours à venir. 

Organisation des manifestations sportives (Sandrine, Amandine, Caroline, Kamila, Mélissa, Nicolas) 

Coupes de Moselle : cahier des charges, trophées, arbitres, tirage ¼ finale 

✓ U13F : il reste un match à se disputer (Rémilly JA – Thionville Lusitanos) pour déterminer le 
dernier quart de finaliste. Le Service Compétitions sera contacté pour programmer ce match au 
28/02/26, 

✓ U16F à 8 : le retrait de Sarreguemines Beausoleil FC 2 libère une place de quart de finaliste. La 
rencontre non jouée Hagondange FC – Grostenquin As n'a plus lieu d'être, les 2 équipes sont 
qualifiées pour les ¼ de finale, 

✓ Les sites retenus pour accueillir les finales du 13 et 14/06/26 sont (dans l'ordre de préférence) 
ES Marange, ASC Dolving, AS Montigny et FC Sarreguemines Beausoleil. Ce classement a été 
envoyé au Comité de Direction pour validation. Le club retenu sera contacté pour l'établissement 
du cahier des charges pour l'organisation, 

✓ Sandrine WAGNER se charge de la fourniture des trophées Coupe de Moselle (6) pour chaque 
finale ainsi que des coupes (12) pour toutes les équipes finalistes et prend contact avec 
Emmanuel SALING pour les jeux de maillots offerts aux équipes ¼ de finalistes (7 SF à 11, 7 SF à 
8, 8 U16F à 11, 8 U16F à 8 et 8 U13F), 

✓ Un seul arbitre par finale sera désigné par la CDA. Le cahier des charges devra statuer sur les 
arbitres assistants (club hôte, clubs finalistes, autres, …). 

Festival Foot U13F : organisation conjointe avec la Commission U13, finale départementale le 28/03/26 
sur le même site que celui retenu pour les garçons. Les sites retenus sont (dans l'ordre de préférence) 
FC Sarrebourg, AS Morhange et FC Guénange. 

Journée Départementale Féminine : le FC Guénange accueillera cette journée. Afin d'accueillir plus de 
filles, l'idée de formats différents est avancée (3c3). 

Rassemblements filles en mixité : prévus le 25/04, il faudrait définir 2 secteurs pour diminuer les 
distances et ainsi assurer plus de présence. 

Développement de la commission et de la pratique (Mélissa, Cynthia, Kamila, Jean-Luc, Nicolas) 

Inventaire des référents féminins : ce document prévu pour aider les clubs, il est regrettable que malgré 
les relances de Mélissa CHIKHI, les clubs ne répondent pas et ne lui permettent pas de le finaliser, 

Feuille de route développement foot animation : Mélissa CHIKHI détaille le projet de développement 
du football animation. Des invitations aux clubs sont prévues pour la présentation du dispositif les 23/02 
et 24/02. 

L'objectif est d'accompagner les clubs dans le recrutement des jeunes filles, favoriser la fidélisation, 
développer une dynamique d'entraide entre clubs pilotes. Les clubs pilotes, volontaires, expérimentent, 
ajustent et partagent leurs retours d'expérience avec l'aide du DMF. 

Une expérimentation dans un secteur test au départ pour mettre en place le procédé et étendre à toute 
la Moselle par la suite. 



Classement des Meilleurs Clubs Féminins : une réflexion doit être menée pour établir un classement 
comme chez les garçons afin de valoriser le travail des clubs. La proposition d'une notation sur 3 critères 
lors d'un match par le club adverse est avancée. 

Valorisation du foot féminin lors de cérémonies : Patrice GAERTNER fait le constat qu'il n'y a pas de 
trophées pour les filles lors des remises de récompenses. Comment peut-on valoriser le développement 
du foot féminin ? 

10. Divers – Clôture de séance 

Sébastien GRAEF avance la date du 16/03 pour la prochaine réunion, en prévision du tirage des ¼ de 
finale de Coupes, et clôt la séance. 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 

 

 

Philippe BERNAUD, Secrétaire 

 


